

为第一个百年目标再拼五年

到2020年全面建成小康社会,是我们党确定的“两个一百年”奋斗目标的第一个百年奋斗目标。辞别2015年、迎接2016年,距离第一个百年目标只剩下五年时间。在这短短五年里实现决战决胜,必须立足于“拼”。

拼斗志。拼者,为实现特定目标不顾一切奋斗之谓也。回望1840年以来中华民族的历史,之所以能从亡国灭种的边缘赢得民族独立、人民解放,以至今天自立于世界民族之林、迈向世界舞台中央,就是中国共产党带领全国人民以顽强斗志拼出来的。到2020年全面建成小康社会,仍需拼搏精神、顽强斗志。缺少拼搏精神,任何宏伟目标都不可能实现。当前,党员干部队伍的精神状态总体是好的,但也有人拼的动力不足、斗志不旺。有的明哲保身,不敢干;有的能力不足,不会干;有的无利不起早,不愿干。这些“不在状态”与拼搏精神相去甚远,若不根本改变,势必影响第一个百年目标的如期实现。因此,必须坚持全面从严治党,对党员干部加强教育监督,激发其拼搏精神和旺盛斗志,带动广大群众做好各项工作。

拼改革。改革是发展的强大动力。经过30多年改革,好改的都改了,剩下的都是难啃的“硬骨头”;原本一些改革成功的东西,在新形势下又出现了新问题,需要“回炉淬火”。所以说,改革没有拼的精神与斗志是绝对不行的。2016年是推进结构性改革的攻坚之年,特别要加大国企、财税、金融等重要领域和关键环节改革力度。推进结构性改革,需要五大政策密切配合、相互策应:宏观政策要稳,为结构性改革营造稳定的宏观经济环境;产业政策要准,准确定位结构性改革方向;微观政策要活,完善市场环境,激发企业活力和消费者潜力;改革政策要实,加大力度推动改革落地;社会政策要托底,守住民生底线,减少改革阵痛,维护社会和谐稳定。

拼质量。现代社会发展必须把质量要求放在突出位置。人民生活讲究质量,推动经济发展更要拼质量,着力提高质量和效益。当前,应抓好去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板五大任务。积极稳妥处置“僵尸企业”,通过兼并重组、破产清算,实现市场出清,化解产能过剩,形成良好市场预期。帮助企业降低成本,包括降低制度性

交易成本、税费负担、社会保险费、财务成本、电力价格、物流成本等。化解房地产库存,通过加快农民工市民化,打通供需通道,稳定房地产市场。扩大有效供给,打好脱贫攻坚战,支持企业技术改造和设备更新,培育发展新产业,补齐软硬基础设施短板。防范化解金融风险,坚决守住不发生系统性区域性风险的底线。完成好“五大任务”,离不开一个“拼”字。爱拼才会赢,才能全面提高经济发展质量。

拼全面。全面建成小康社会,贵在“全面”、难在“全面”。应盯住“全面”、抓好“全面”,在指导思想上按照“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,统筹国内国际两个大局,贯彻落实创新、协调、绿色、开放、共享“五大发展理念”,适应经济发展新常态,坚持稳中求进工作总基调。在领导工作中,往往抓单项工作比较容易,抓全面、“弹钢琴”比较难,没有拼的精神与斗志是不行的。“十三五”规划建议已经“出炉”,党员干部只有发扬拼的精神、保持拼的斗志,一张蓝图绘到底,才能如期实现全面建成小康社会这第一个百年目标。

(转自《人民日报》)

但愿

辅修不逊主修



■润身

据报道,清华大学将于2016年新增大气科学、机器人和智能交通专业等6个本科辅修专业,并于2016年3月份面向清华2014级和2015级全日制本科生招生,共计招生190余人。

大学开辅修,符合当代教育的趋势与潮流。它丰富了在校学生的学习选择,对学生的多样化成长和综合素质提升都有帮助。不仅拓宽了大学生的视野与知识含量,还为迈入社会的就业选择提供了方便。以统计学专业为例,说明大数据时代已经到来,大数据战略已经纳入国家十三五规划,若想在大数据领域有所发展,就可以选择这一专业。此外,开设大气科学专业也是紧贴当下热点。

辅修在诸多大学开设并被学生积极响应,这是教育的发展与繁荣。但是,如何将辅修等同于主修,那就要看校方严肃认真的办学精神与缜密周全的安排部署了。因为辅修不是主修,所以在授课时间上,辅修大多安排在周末和晚上。以周末为例,我们一年有多少节假日,在不断地调休倒休,还有研究生考试等各种活动的占用,倒得周末成了工作日上课日,那么被挤占的辅修还上不上,调不调,倒不倒;一调一倒,教室安排又成为一大问题;接踵而来的是教师主修教学与辅修上课的“撞车”冲突。这一系列调配是否井然有序,运筹帷幄,那就要看校方的认真程度了。

辅修是要收费的,一般辅修本科学位45学分,至少得交三四千块钱,这又涉及一个办学方向与重点的问题。重科研不重教学的现象在大学很是普遍。尽管教育部三令五申,多少博导、教授仍然没到第一线给主修本科生上课,那就更别提辅修了。

故此,辅修又不可一窝蜂地跟潮流,把教学放在第一位的辅修让人放心;只认所谓的科研、学术的就另当别论了。打着辅修名义另有所图的也不是没有,许多事情都明摆着。



画中有话

罐装空气

■大汗/文 春鸣/图

近日国内多地受雾霾困扰,来自国外的罐装“清新空气”热销中国,售价最高499元。广州呼吸疾病研究所副所长郑劲平教授称:从生理上说,这种罐装空气对人的健康并没有太大作用。有些人吸了这种空气感觉好,纯属是心理作用。

雾霾肆虐,各路段子手大显身手,段子都可以编个笑话集了。一则不是段子的新闻也充满了幽默

的味道:天津市气象局透露,本周天津将迎来两次雾霾,一次持续两天半,一次持续四天。一周也就七天,结果六天半有雾霾,而且分为两段,同志们就抓紧那半天呼吸吧!有土豪说,无妨,可以买进口空气抽空吸个几口。是,你有钱,你可以买空气,但专家说“没有用”。

其实,“空气罐头”的热销更像是一场行为艺术,一罐子聊胜于无却还要花费不菲的加拿大空气,背后潜藏的是公众对愈演愈烈的环境危机的忧虑。

汉字 筑起心中的长城

楷,汉字留住历史的记忆,推动着中华文明的进程。汉字的构造和演化过程,也体现出我国传统文化的特质、中国人的文化心态和对世界的感知方式。

凝结着中国智慧的汉字,是迄今为止唯一存于世上的古老表意文字,将我们源远流长、灿烂多彩的民族文化凝聚成一个整体。它所具有的形体美、音律美和意蕴美,使它具备了强大的包容能力。当我们捧起墨香点点的典籍,诵读着余韵绵远的唐诗宋词,品味着言简意深的寓言成语,总能从字里行间领略到其背后所蕴含的哲理知识与文化信息。有学者统计,掌握常用汉字3500个就可以进行日常交流,而以英语为母语的人日常交流所需要掌握的单词在3万个左右。也有学者引用“熵数”来考察文字的信息含量,计算出联合国5种官方语言中,中文的信息含

量远远高于其他四种拼音文字,因而汉字打印的联合国公报总是最薄的。

单字信息含量大,又提升了文字的扩展能力和稳定性,使现代的我们仍然可以阅读2000年前的古代文章,临摹古人的书法。“读书当努力,写字莫糊涂。”师长们“字如心画”“做字先做人”的教诲,又每每让我们在习帖练字之初,便领略到朴素而深刻的人生道理。于是,一个个方块字,带着美感诗意,带着文化情怀,从笔尖游走心间,构筑起穿越古今的文化长城。

“天雨粟,鬼夜哭,龙为之潜藏。”仓颉造字的古老传说,揭示了文字“出世”惊心动魄的力量。而今天,汉字中文随着海内外修行者的不断增多,也将中华文化的独特魅力散播到世界各地。识字,更思“知”字。龙的传人,谁的心中能没有汉字?

招聘

周口市联营职业中等专业学校现面向社会公开招聘60名工作人员,纳入财政事业编制,详见周口市人社网、周口市教育网、周口市联营学校网站!

咨询电话:0394—8319009
13653940097